

# NBA 2017-18 赛季，你准备好了吗？

【本报体育记者 雷震 报道】NBA职业篮球14日公布2017-18赛季的常规赛赛程，新赛季的篮下争夺，指日可待。

新赛季常规赛10月17日拉开战幕，首日安排两场重头戏，上赛季总决赛交手的两支球队先后亮相，骑士在主场迎战凯尔特人，勇士在主场迎战火箭。

新赛季NBA做出了一大调整，为了减少球员的旅途疲劳并让他们更好的休息，新赛季足足增加了一个礼拜的时间。而原来备受球员和教练诟病的5晚4赛被完全取消，这是NBA在72年历史上第一次做到。

除了这项调整之外，每队平均“背靠背”比赛的次数从上赛季的16.3次减少到14.4次，连续第三个赛季创下历史新低。

重点比赛日NBA也是一如既往的精心安排，圣诞节将会有五场比赛，分别是尼克斯主场迎战76人，骑士客场挑战勇士，凯尔特人主场对奇才，火箭客场挑战雷霆，湖人主场迎战森林狼。除了圣诞大战之外，勇士和骑士还将在明年1月16日的马丁路德金日举行第二场较量，届

时勇士将前往客场挑战骑士。

全明星周末将连续第四年占用一周的时间，常规赛的最后一天是明年4月12日，季后赛三天后展开。

毫无疑问，卫冕冠军勇士队依旧是新赛季总冠军的最大热门，他们保留了全部核心阵容。新赛季一共有43场全美直播的比赛，联盟位居第一的同时，更是创下了勇士队史的纪录。火箭队以40场排名第二，随着克里斯-保罗的加盟，火箭队被认为在西部将会对勇士队形成最大的威胁。骑士队以39场排名第三。全美直播场次是包括了NBATV、TNT、ABC和ESPN这四大电视转播平台。

对于正处在重建的球队，转播商是“不感冒”的。新赛季全美直播场次倒数前五位的分别是：篮网（2场）、老鹰



网络图

（2场）、步行者（3场）、魔术（4场）和公牛（5场）。

值得一提的是，尽管湖人处于重建期，而且他们上赛季的战绩仅为26胜56负（西区倒数第二），但是他们在新赛季的全美直播场次高达35场，排名联盟第5位。湖人与76人的首次交锋将于11月16日在洛杉矶进行，其中新秀状元富尔茨与榜眼鲍尔的对决同样引人关注。

## （← 上接A4版《战狼2》一文）

像这种有意安放护照用语，甚至故意扭曲美国撤侨意图的做法除了助长不理性的狂热，它潜在的后果是不言而喻的。长期浸淫于此类环境中成长的中国人将会逐渐失去与世界主流文明诚实互动的机会，最终将因无法放下身段去比较自身与世界的差距而在自大中孤立。正是这种裹挟着民族情绪的赤裸裸的爱国宣示让外国人反感，尤其是在邻近的韩国、遥远的美国这些有着成熟的电影工业和观众审美情趣的国家。

但它真正招人诟病的还不是此。在重庆首映时当被问到吴京饰演的冷锋是否被有意打造成个人英雄风格的人物时，吴京霸气回应，“看不惯别看，去看美国人的片子去，去看美国人打不回去！中国人必须被打倒？我鄙视！”《人民日报》为此在官微发布微博为吴京点赞，“有些人自卑，被洋人欺负惯了。”

随后各大媒体及时跟进，少见的步调一致，电影评分网站豆瓣给它打了七点五分，已经超过80%以上的影片，但仍不令人满意。团中央专门发出了豆瓣上那些吐槽的话昭示天下，向世人昭告这些人其心可诛。有人在知乎上说，“事实上我不太喜欢战狼这样剧情比较单薄的动作片”

。马上有人评论说：“你给美国人跪久了站不起来了吧！《第一滴血》、《美国队长》、《敢死队》剧情不也单薄吗？”

将电影与爱国牢牢地绑在了一起，个人的不喜欢，甚至理性的剖析都成了不爱国的表现。在网络上，任何稍微质疑其电影品质的言论，都会遭遇围攻。一部电影被刻意绑上国家的意志与民族的图腾，那么这样的电影终将成为权力的特供。一部电影一旦只允许颂扬，它所带来的轰动更像是一场灾难。

随着票房口碑双双走高，主演吴京接受采访时也越来越有底气。这个出道已22年一直未能大红、前些年还因找不到方向而大哭的演员，不觉间把生活中的自己与电影中的冷锋融为一体。他能有这样的底气是得到了部队的专门扶持。片中所谓东南军区就是南京军区，是前南京军区前线文工团影视部导演的刘猛帮吴京搭上了这条线。“上上下下，从最基层的开坦克的战士，都跟他是哥们，各个部门的领导都跟他是很好的关系”。没这层关系，没人能调度这种级别的资源。

也正因如此，电影开头冷锋的战友以身殉国，他们一行四人，送战友骨灰回家，可战友家里仅有的老房子被强拆。冷锋激愤打伤了强拆者而被判入狱。“保卫

了国家，保不住自己的家。”这场戏，吴京说是他自己的坚持。但熟悉中国国情的人都知道，像这样尽管在中国司空见惯但却触到体制痛处的东西要作为电影全球公映，绝对是揭国人的短给外国人看，如果背后没有军方支持，是根本过不了送审这一关的。

影片中在战火纷飞的非洲，吴京用手臂插着一面国旗就能平安驶过激烈交火的战区。可是，在我们自己的国土上，有人在房顶上竖着国旗，却连自己的房子都保不住。盛世中国不经意间向世人展示了另一重面相，在底层还有那么多的蝼蚁，一面国旗覆盖不了他们无助的呻吟。

影片中几十吨的推土机前，哭泣着却不后退的老母亲；喷火的坦克前，屹立着绝不后退的特种兵。他们的身上，可能就是我们这个文明几千年遭受无数变故和苦难，却从未断绝的答案。

就在电影放映期间，四川九寨沟发生地震，吴京第一时间捐款100万，遭网友嫌弃捐的太少，很快大量洗地文出现，呼吁网民不要轻易以爱国标准绑架别人。却立刻遭到反驳，以爱国之名赚到的钱，不该以爱国之名花出去么？赚了10个亿就捐了100万，还不让人说了？

## 体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

### 田径世锦赛

田径世锦赛近日结束，牙买加短跑名将博尔特（图）100米决赛不敌加特林，又在4×100米接力中抽筋未能完赛。



“闪电”最后一次划过，留下些许遗憾。

另，田径世锦赛，中国队最终获得2金3银2铜。巩立姣以19米94夺得女子铅球冠军，杨家玉获得女子竞走20公里冠军。

### 世界女排大奖赛，巴西夺冠，中国排第四

世界女排大奖赛总决赛6日在南京落幕，中国女排最终获得第四名。巴西和意大利队分获得冠亚军。

### 莎拉波娃禁赛15个月后复出

美网组委会15日宣布，将发给莎拉波娃外卡，这是她继去年澳网后首次征战大满贯。莎娃之前被国际网联禁赛15个月，今年4月复出。

### 费德勒退赛，纳达尔重返世界排名第一

在蒙特利尔获得亚军的费德勒14日宣布退出辛辛那提大师赛，纳达尔世界排名重返第一，并将以头号种子的身份征战美网。

### 2017男篮亚洲杯，中国晋级八强

2017男篮亚洲杯在黎巴嫩展开，中国男篮15日在淘汰赛中以81:79逆转叙利亚。成功晋级八强。

### C罗纳尔多被禁赛五场

西甲联赛14日宣布，对皇马球星C罗纳尔多处以禁赛五场的处罚，其中由于在对阵巴萨的比赛中吃到红牌禁赛一场，推搡裁判被追加停赛四场。